



DE SIBIU Mesagerul

Ziarul din inima orașului

10 - 16 mai 2024 • anul XIV • nr. 651 • 12 pagini • 2,50 lei • Telefonul cititorului: 0371/177.371

**Casa Artelor din Sibiu
și-a deschis oficial porțile**



Pagina 5

**1 Iunie la Aeroclubul Sibiu:
distracție pentru cei mici,
adrenalină pentru adulți**



Pagina 7

**Nou record pentru Maratonul
Internațional Sibiu: aproape
9000 de participanți înscriși**



Pagina 12

Diana Baltag, fata din Avrig cu voce de aur



La numai 14 ani farmecă spectatorii din fața fiecărei scene pe care cântă. Diana Baltag, avrigeanca născută pe meleaguri străine și-a descoperit pasiunea pentru muzică abia în urmă cu doi ani și este un talent în plină ascensiune. Tânăra face parte din Ansamblul Folcloric „Purtata Avrigului”, dar este și membră al Ansamblului Folcloric „Doruri Sibiene”. Visul ei este să cânte, să urmeze o carieră muzicală și să strălucească pe scene importante. **Pagina 6**

PAGINA 3

Contribuția Sibiului la lucrările din marile spitale depășește 13 milioane de lei și se datorează agendei de sănătate.

Interviu cu Adrian Bibu,
Administrator public al județului Sibiu
și candidat PNL pentru
Primăria Municipiului Sibiu



ALEGE ÎNȚELEPT!



FLORIAN GIUBEGA
PRIMAR SIBIU

CORINA BOKOR
CONSILIER LOCAL - SIBIU

BOGDAN TRIF
PREȘEDINTE CJ - SIBIU

MARIUS NOVAC
CONSILIER JUDEȚEAN - SIBIU



ECHIPA FDGR

PENTRU CONSILIUL JUDEȚEAN SIBIU

ADRIAN BIBU: CONTRIBUȚIA SIBIULUI LA LUCRĂRILE DIN MARILE SPITALE DEPĂȘEȘTE 13 MILIOANE DE LEI ȘI SE DATOREAZĂ AGENDEI DE SĂNĂTATE

Adrian Bibu, președintele PNL Sibiu, liderul Grupului liberal din Consiliul Local Sibiu și administratorul public al județului Sibiu, susține într-un interviu acordat Mesagerului de Sibiu că înființarea de mecanisme de finanțare a proiectelor marilor spitale era o chestiune de corectitudine și că sibienii pot constata deja efectele. Bibu vorbește, de asemenea, despre întâlnirile sale cu cetățenii din cartiere și despre problemele acestora.

-Domnule Bibu, cât a contat în înființarea Agendei de Sănătate, poziția dumneavoastră de administrator al județului, cea care va situează mai aproape de problemele celor trei spitale mari: Județean, TBC și de Psihiatrie?

-Poziția mea de administrator public al județului mi-a confirmat doar necesitatea identificării unei soluții. Consiliul Județean Sibiu a susținut întotdeauna investițiile din cele trei spitale și putea să facă asta în continuare. Participarea Primăriei Sibiu la eforturi era, însă, o chestiune de corectitudine necesară, fiindcă cei mai mulți dintre beneficiarii serviciilor sunt din municipiul Sibiu.

După părerea mea, răspunderea Primăriei Sibiu este nu față de oraș, nu este una abstractă, ci este față de oamenii din oraș. Așadar, este cât se poate de clară. Iar oamenii au nevoie de creșterea continuă a calității serviciilor medicale. Din acest motiv am înființat Agenda de Sănătate: pentru ca Primăria să poată finanța proiectele care au drept beneficiar majoritar cetățeanul Sibiului. Sunt peste 13 milioane de lei care, în acest fel, au ajuns la cele trei spitale pentru lucrări, dotări sau echipamente.

-Ați inițiat și Agenda de Tineret și pe cea Educațională. Cât de necesare erau?

-Se vede astăzi cât de necesare erau! Există proiecte ale școlilor sau asociate lor, demersuri ale organizațiilor neguvernamentale



care sprijină tinerii – toate acestea au la dispoziție mecanismele de finanțare inițiate de noi, liberalii din Consiliul Local Sibiu. Sunt câte 300 de mii de lei anual pentru fiecare dintre agendele la care v-ați referit și care asigură organizarea de evenimente pentru tineri sau programe precum cele de promovare a sportului, de susținere a diversității, a roboticii, de conștientizare a încălzirii globale, anti-bullying și așa mai departe. Interesul pentru accesarea finanțărilor este crescut, la fel și interesul elevilor și tinerilor pentru activități.

-Au fost finanțări care au scăzut ca urmare a inițiativei dumneavoastră de înființare a acestor agende?

-La inițiativa noastră a crescut întotdeauna, față de proiectul de buget inițial, cuantumul sumelor pentru Agenda Sportivă și pentru Agenda Culturală. Deci nu s-a în-

tâmplat ceea ce spuneți, chiar dacă, poate, s-a dorit să fie folosit acest pretext. Sibiul are capacitatea de a susține proiecte în toate domeniile sale prioritare, iar dacă, prin absurd, nu ar avea această capacitate, ar trebui să și-o dezvolte.

-Sunteți administratorul public al județului, dar și consilier local. Sunt inițiative care aparțin celei de-a doua calități a dumneavoastră și care se datorează celei dintâi?

-Eu sunt o singură persoană, iar interesul meu unic este comunitatea în care trăiesc. Acestui scop îi slujește și prima și a doua calitate, așa cum le numiți dumneavoastră.

Vă imaginați, spre exemplu, că era imposibil să văd hârtiile care semnalau problemele accesului ambulanțelor la Urgență și să nu iau nicio măsură, chiar dacă subiectul ținea de calitatea de administrator pu-

blic, iar rezolvarea de cea de consilier local. Am inițiat banda de urgență pentru ambulanțe de îndată ce specialiștii pe care i-am consultat au oferit varianta optimă.

-De ce nu s-a făcut accesul spre UPU din giratoriul cu strada Fabricii?

-Fiindcă gestionarea deplasării ambulanței prin curtea spitalului, prin zona unde sunt câteva clădiri administrative era imposibilă în condiții de siguranță.

-Am văzut că oferiți în mediul online mici bilanțuri ale întâlnirilor cu cetățenii desfășurate la mijlocul mandatului de consilier...

-Fac asta fiindcă îmi doresc ca toți sibienii să înțeleagă responsabilitățile consilierilor locali. Este datoria consilierilor să discute cu oamenii și să încerce să rezolve problemele. Eu și colegii mei asta am făcut, iar ceea ce vedeți în online este doar un rezumat a ceea ce am reușit să facem în unele dintre cartiere. Lucruri mici, poate, dar importante pentru oameni: de la marcarea unor treceri de pietoni sau a unor locuri de parcare, la amenajarea de spații publice, probleme de iluminat, igienizări și așa mai departe. Și așa mai adăuga aici înființarea Zonei Metropolitane, datorită căreia se pot dezvolta colaborări pe diverse planuri între Sibiu și localitățile din jurul lui. De exemplu, rezolvarea problemei transportului în comun este avansată, prin constituirea societății ADI Transport, și vor fi dezvoltate și proiecte culturale, educaționale, sportive etc.

-În ce măsură ați putut rezolva problemele semnalate de sibieni?

-Aș spune că în mare măsură. Iar acolo unde problemele au fost mai complexe, am cerut sprijin, am solicitat implicarea altor instituții... Am făcut tot ceea ce este firesc dacă îi reprezentăm cu adevărat pe sibieni.

-Vă mulțumesc!

Realizat la comanda PNL FILIALA SIBIU, cod AEP 21240015. Publicat de SC Mesagerul de Sibiu SRL, tiraj 5000 exemplare

Ne votăm

PRIMARUL
ASTRID FODOR



COLEGIUL NAȚIONAL PEDAGOGIC „ANDREI ȘAGUNA” SIBIU

**Oferta educațională pentru anul
școlar 2024-2025,
învățământ liceal**

Colegiul Național Pedagogic „Andrei Șaguna” se mândrește cu un corp profesoral foarte bine pregătit, motivat pentru obținerea de performanțe școlare, rezultatele bune ale elevilor la examene, concursuri și olimpiade fiind o mărturie în acest sens. Pregătirea profesională remarcabilă a acestor cadre didactice este dovedită prin numărul mare de distincții, de numărul mare de profesori metodiști ai ISJ Sibiu și de profesori-mentori și formatori regionali și naționali.

Pentru anul școlar 2024-2025, instituția de învățământ are următoarea ofertă educațională, ciclul liceal, clasa a IX-a:

Secția română:

- profil pedagogic, specializarea educator-învățător (2 clase, 48 de elevi);
- profil pedagogic, specializarea educator-puericultor (1 clasă, 24 de elevi);
- profil umanist, specializarea filologie, bilingv-engleză (1 clasă, 26 de elevi).

Secția germană:

- profil pedagogic, specializarea educator-învățător (1 clasă, 24 de elevi);
- profil umanist, specializarea filologie (1 clasă, 26 de elevi).

Pentru **admiterea la profilul pedagogic** e necesară promovarea probelor de aptitudini (4 probe: de aptitudini fizice, artistice, muzicale, interviu).

Pentru **admiterea la specializarea filologie, bilingv engleză** e necesară promovarea probelor de verificare a cunoștințelor de limba engleză (probă scrisă și probă orală).



Informații detaliate despre aceste probe eliminatorii pot fi aflate accesându-se site-ul școlii: <http://www.cnandreisaguna.ro/admitere-liceu/>

În anul școlar viitor vor fi continuate proiectele locale, naționale și internaționale, schimburile de experiență cu școli din Germania, schimburile de experiență cu colegii și licee pedagogice din țară, se vor iniția alte programe și proiecte educative la toate nivelurile. Pentru asemenea proiecte și activități, Colegiul Național Pedagogic „Andrei Șaguna” a primit titlul de **Școală Europeană** încă din 2006.



LICEUL DE ARTĂ SIBIU

STR. AL. ODOBESCU NR.2, 550195,

OFERTA EDUCAȚIONALĂ 2024 - 2025

Clasa a IX-a	Specializarea	Nr. clase	Nr. locuri
Muzică	Corist	0,5	8
	Instrumentist	0,5	16
Arte plastice	Arte plastice	1	24



LICEUL TEHNOLOGIC CONSTRUCȚII ȘI ARHITECTURĂ „CAROL I” SIBIU

OFERTA EDUCAȚIONALĂ 2024-2025



STR. PEDAGOGILOR NR.7,
550132- SIBIU
TEL. 0269-223298
FAX : 0269-220492
e-mail: grupcarol@gmail.com
site: www.liceulcarol.ro

LICEU ZI:

CLASA a IX-a FILIERA VOCAȚIONALĂ - Specializare: TEOLOGIE ORTODOXĂ - 24 LOCURI

CLASA a IX-a FILIERA TEHNOLOGICĂ/ PROFIL TEHNIC:

**TEHNICIAN
DESENATOR PENTRU
CONSTRUCȚII ȘI
INSTALAȚII
24 LOCURI**

**TEHNICIAN ÎN
CONSTRUCȚII ȘI
LUCRĂRI PUBLICE
24 LOCURI**



**TEHNICIAN
INSTALATOR
PENTRU
CONSTRUCȚII
24 LOCURI**

NOU

Casa Artelor din Sibiu și-a deschis oficial porțile

■ Peste 200 de meșteșugari vor fi susținuți în primul an de activitate

Ziua de 7 mai 2024 a marcat finalul celor 4 ani de renovări a Casei Artelor din Sibiu și inaugurarea oficială a acestui spațiu educațional și de cultură, un proiect al Muzeului ASTRA din Sibiu, cu sprijinul partenerilor locali și internaționali.

Investiție în promovarea meșteșugurilor tradiționale

Casa Artelor este primul centru care va reuni învățarea, promovarea și comercializarea obiectelor meșteșugărești de artă românească. Obiectivele acestui centru vizează în principal sprijinirea meșteșugarilor din România, asigurarea unui spațiu educațional în care artiștii români să poată învăța cum să transforme pasiunea lor într-o afacere prin organizarea unor cursuri și ateliere multidisciplinare, dar și asigurarea unui spațiu expozițional și a unei galerii de artă cu vânzare pentru produse atent curatoriate de echipa muzeului.

Investiția totală a fost de aproximativ 3 milioane euro (dintre care 2,2 milioane euro finanțare nerambursabilă) și a inclus renovarea completă a unei case de patrimoniu din Piața Mică a Sibiului și transformarea ei în spațiu pentru organizarea de ateliere de meșteșugărit, o Galerie de Artă Populară de unde doritorii



Foto: Muzeul ASTRA

vor putea achiziționa obiecte de artizanat, dar și o cafenea culturală amenajată la parterul casei. Peste 200 de meșteșugari vor beneficia în acest an de cursuri și sprijin din partea echipei Casei Artelor și mii de români vor putea interacționa cu arta folclorică românească în spațiul din centrul Sibiului.

Moment istoric

„Este un moment istoric pentru domeniul cultural din România și o asumare a unei imense responsabilități pentru publicul larg, dar și pentru meșteșugarii care își doresc să asigure o continuitate artei lor. Ne dorim să fim un intermediar între meș-

teșugari și publicul românesc, să curatoriem arta folclorică românească și să susținem eforturile acelor artiști tradiționali care încă aleg să își promoveze arta într-o formă autentică. Muzeul ASTRA, devine, practic, prima instituție muzeală din România și printre puținele din Europa acreditate să certifice competențele meșterilor populari – acești garanți ai valorilor identitare – să formeze generațiile viitoare și să asigure un viitor pentru ceea ce ne reprezintă cu fală în Europa și în lume. Mulțumiri merg către toți partenerii implicați și, în mod special, către echipa fenomen a Muzeului ASTRA care a înțeles că scopul unui muzeu

este cu adevărat atins atunci când reușim să dăm viață exponatelor” a declarat Ciprian Anghel Ștefan, managerul general al Muzeului ASTRA.

Inițiativa face parte din Proiectul Restaurarea și revitalizarea monumentului istoric Casa Artelor – Centru de activități și resurse regionale (C.A.R.R.), finanțat prin Granturile SEE 2014 – 2021 în cadrul Programului RO-CULTURA.

Educație prin meșteșugărit pentru copii

Mii de copii din județul Sibiu și din toată țara vor putea participa începând din acest an la ateliere de meș-

teșugărit în cadrul Casei Artelor și vor descoperi arta tradițională românească, printr-un demers al Muzeului ASTRA din Sibiu de a asigura perpetuarea meșteșugurilor românești. Copiii vor interacționa cu meșteșugari și vor învăța să lucreze cu lemn, lut, vor învăța să picteze motive folclorice românești și să coasă și să ștergare tradiționale.

Un viitor pentru artizanatul românesc

Pe lângă atelierele organizate, Casa Artelor va ajuta la perpetuarea artizanatului românesc și prin Galeria de Artă Populară, unde meșteșugarii din România își vor putea comercia-

Proiect finanțat prin granturi SEE

Proiectul Restaurarea și revitalizarea monumentului istoric Casa Artelor – Centru de activități și resurse regionale (C.A.R.R.), finanțat prin Granturile SEE 2014 – 2021 în cadrul Programului RO-CULTURA, este implementat de către Muzeul ASTRA în parteneriat cu SC Future Capital SRL (România) și Mussene I Sor Trondelag din Trondheim (Norvegia), în perioada 1 octombrie 2020 – 30 aprilie 2024. Acesta are o valoare totală de 3.076.185,18 euro, valoare finanțării nerambursabile fiind de 2.216.848,59 euro.

liza obiectele. Potrivit proiectului de restaurare, la parterul Casei Artelor vor fi reamenajate Galeriile de Artă Populară, unde sunt comercializate obiecte de artizanat, lucrate de meșteri tradiționali din toată țara. Tot aici, sunt incluse în proiect spații pentru ateliere meșteșugărești, în care se vor putea implica localnicii. De asemenea, la parterul Casei Artelor va fi amenajată o cafenea culturală. La etajul 1 al clădirii vor fi 3 spații pentru cursuri de formare profesională în îndelețniciri arhaice, expoziții temporare și evenimente culturale. La mansarda Casei Artelor, proiectul include o expoziție inovativă despre meșteșugurile care au conturat peisajul cultural transilvănean.

Se deschide, cu mare fast, noua bază sportivă de lângă Obor

Vineri, de la ora 17.30 este programată deschiderea oficială a noii baze sportive din zona Obor. Deschiderea va fi marcată prin meciuri demonstrative ale mai multor echipe sportive sibiene. La eveniment vor participa și echipele profesionale sibiene FC Hermannstadt și CSU Sibiu, sportivii urmând să susțină o sesiune de autografe.

În program sunt incluse și concursuri de aruncare la coș cu mingea de baschet și de tras la poartă cu mingea de fotbal și handbal, cei mai buni urmând să primească și premii.

Atmosfera va fi întreținută de muzică bună, iar MC-ul evenimentului va fi cunoscuta sibiancă Nicolae Stănescu.

„Prin urmare, sibienui mici sau mari, dornici să practice sportul, sunt aș-



teptați la deschiderea Bazei Sportive Obor”, transmit reprezentanții Primăriei Sibiu

Invitație pentru sibienui

„Am finalizat lucrările de amenajare a noii baze sportive din zona Pieței

Obor, de pe Calea Șurii Mari. Aceasta va fi deschisă tuturor sibienuilor pentru a practica sportul la nivel profesionist sau ca mișcare pentru sănătate. Baza va pune la dispoziție un teren de fotbal cu gazon natural, un teren pentru baschet și volei, unul

pentru minifotbal și handbal, 2 terenuri pentru tenis de câmp și două zone pentru tenis de masă. Îi invit pe sibienui vineri, 10 mai, de la ora 17.30 să deschidem împreună această bază sportivă”, a declarat Astrid Fodor, primarul municipiului Sibiu.

Aeroportul Internațional Avram Iancu Cluj
Poarta aeriană a Transilvaniei

Consiliul Județean Cluj

S.U.A MAI APROAPE DE CLUJ PRIN ZBORURILE HiSky

12 ORE

CLUJ-NAPOCA
BUGUREȘTI
NEW YORK

Rezervări și informații pe www.hisky.aero www.airportcluj.ro



Ambasadorul Marii Britanii, la cârma mocăniței de pe Valea Hârtibaciului

Printre călătoriile care s-au bucurat în mini-vacanța de Paște de trenurile cu abur pe Valea Hârtibaciului s-a aflat și ambasadorul Marii Britanii – Giles Portman. În scurtul său periplu prin Transilvania, acesta a condus, pe o scurtă distanță, mocănița. „Ambasadorul Marii Britanii a aflat despre ajutorul pe care ni-l dau deja de atâția ani colegii noștri britanici de la SARUK și a avut plăcerea de a călători în, și chiar de a conduce pe o scurtă distanță, locomotiva cu abur englezească care s-a aflat la tracțiunea trenurilor turistice în perioada 1-4 mai. Vizita Excelenței Sale ne onorează și ne încu-

rajează să ducem mai departe acest vis pe care l-am pornit în urmă cu mai bine de 17 ani – repunerea în funcțiune a Mocăniței Văii Hârtibaciului”, au transmis reprezentanții Asociației Prietenii Mocăniței.

Conform reprezentanților Ambasadei Marii Britanii la București, E.S. Giles Portman a fost impresionat de casa Regelui Charles al III-lea de la Viscri, de mocănița Hossman-Cornățel, dar mai ales de peisajele și drumețiile în zonele rurale. Aceștia au transmis că timpul a fost prea scurt pentru a vizita mai mult, dar ambasadorul va reveni cu siguranță în Transilvania cât de curând!

Diana Baltag, fata din Avrig cu voce de aur

■ Tânăra face parte din Ansamblul Folcloric „Purtata Avrigului”, dar este și membră în Ansamblul Folcloric „Doruri Sibiene”

Margareta LUPU

La numai 14 ani farmecă spectatorii din fața fiecărei scene pe care cântă. Diana Baltag, avrigeanca născută pe meleaguri străine și-a descoperit pasiunea pentru muzică abia în urmă cu doi ani și este un talent în plină ascensiune.

Tânăra speranță în ascensiune

Tânăra Diana Baltag este una dintre tinerele speranțe ale muzicii populare din Țara Oltului. La cei 14 ani ai săi fata este de o modestie aparte, însă atunci când îmbracă costumul popular și urcă pe scenă, strălucește.

Diana este elevă a Școlii Populare de Arte și Meserii „Ilie Micu” din Sibiu, de doi ani face parte din Ansamblul Folcloric „Purtata Avrigului” și este membră și în Ansamblul Folcloric „Doruri Sibiene”. A participat la multe concursuri și festivaluri din țară și din străinătate, dar și la emisiuni televizate, însă cel mai bine se simte atunci când cântă în Avrig, pentru oamenii în mijlocul cărora a crescut.

Pasiune, descoperită târziu

Născută pe meleaguri străine, în Grecia, Diana



a crescut în Avrig, la Mârșa, unde locuiește și acum. Pasiunea pentru muzică a descoperit-o relativ târziu, și de atunci a devenit o prioritate pentru ea. „Mi-a plăcut să cânt încă de când eram mică, fiind singura persoană de la noi din familie înzestrată cu acest dar. În urmă cu vreo doi ani, mai în joacă mai în serios, m-a întrebat mama dacă vreau să merg la cursurile Școlii de Arte. Mi-a surâs ideea și așa am început să merg la cursurile de vară. Profesoara a

fost foarte mulțumită de vocea mea și de atunci continui să cânt și să evoluez”, spune Diana.

Membră a Ansamblului „Purtata Avrigului”

La început a cântat într-un ansamblu care acum și-a încetat activitatea și așa a ajuns la „Purtata Avrigului”. „Mie îmi place mult și dansul popular și Purtata Avrigului este chiar de aici, de la noi din oraș. Era oarecum firesc să mă alătur ansamblului, pentru care cânt și

danzez acum”, mărturisește Diana Baltag.

Pasiunile ei sunt dansul și muzica, însă mărturisește că, în puținul timp liber îi place să citească și să facă sport.

Tânăra este elevă în clasa a VIII-a la Liceul Tehnologic Mârșa și se pregătește intens pentru Evaluarea Națională. Își dorește să meargă la Liceul Pedagogic și să devină învățătoare. Însa visul ei este să cânte în continuare și să urmeze o carieră muzicală, să strălucească pe scene importante.

Rășinărenii omagiază geniul lui Emil Cioran

■ Primăria comunei Rășinari vă invită să participați la Colocviul Internațional Emil Cioran - ediția a XXX-a, 2024

Aflat la ediție jubiliară, cea de-a XXX-a, Colocviul Internațional Emil Cioran a început în aprilie 1991, la Sibiu, atunci când filosoful împlinea optzeci de ani. Prima temă a colocviilor a fost: Cioran – între anatomia descompunerii și mistica negativă.

Cioran, mereu de actualitate

„Inițiativa a aparținut profesorului universitar dr. Ion Dur și revistei Continent, unde era redactor-comentator, iar la colocviu au participat atunci o serie de critici interesați de receptarea postdecebristă a operei cioraniene. De-a lungul timpului, edițiile succesive ale colocviilor au avut ca teme importante din opera lui Cioran. Cercetătorii români și cercetători veniți din Europa, Asia și America, mulți dintre ei tineri interesați de semantica operei cioraniene s-au înscris cu comunicări referitoare la opera cioraniană. În lista de-a dreptul impresionantă a celor veniți să vorbească despre opera lui



Cioran figurează și numele lui Friedgard Thoma, ultima mare iubire a filosofului. Posteritatea lui Cioran s-a dovedit a fi mereu contemporană, cum ar spune Monica Lovinescu, un critic care a apreciat onest opera filosofului româno-francez”, spune Bucur Bogdan, primarul comunei Rășinari.

Ediție jubiliară

Ediția jubiliară, cea de-a XXX-a, din acest an se va

desfășura în perioada 10-12 Mai 2024, la Primăria comunei Rășinari în Sala „Emil Cioran”.

Ediția jubiliară, cea de-a XXX-a, din acest an se va desfășura în perioada

10-12 Mai 2024, la Primăria comunei Rășinari în Sala Emil Cioran.

Evenimentul este organizat de Primăria Comunei Rășinari în colaborare cu Uniunea Scriitorilor din Ro-

mânia-Filiala Sibiu, Liga Culturală Sibiu, Uniunea Ziariștilor Profesioniști din România și Asociația Dram Center 07. Manifestarea culturală este cofinanțată de Consiliul Județean Sibiu în cadrul Agendei Culturale și Comunitare 2024 prin Primăria Comunei Rășinari și în cadrul Agendei Culturale 2024 a Primăriei Comunei Rășinari, prin Asociația Dram Center 07.

Programul Manifestării

Vineri – 10 mai, 2024

- 13.00 Primirea oaspeților la Primăria Rășinari în Sala „Emil Cioran”
- 14.00 Deschiderea Colocviilor, d-nul primar Bucur Bogdan și invitații Prof. dr. Ioan Radu Văcărescu și Conf. univ. dr. Anca Sîrghie
- 14.15 Salutul românilor diasporei americane
- 14.45 Decernarea Premiului Emil Cioran 2024 și acordarea Diplomelor de excelență.
- 15.00 Sesiune de comunicări – partea I
Moderatori: Anca Sîrghie și Ion Dur
- 18.00 Discuții
- 18.30 Lansări de carte – prezintă: Ada Stuparu, Dorin Nădrău, Adrian Niță, Horia Pătrașcu și I.Radu Văcărescu

Sâmbătă – 11 mai, 2024

- 11.00 Slujba religioasă de comemorare a filosofului Emil Cioran la Biserica „Sfânta Treime” din Rășinari, moment de reculegere la mormântul familiei Cioran.
- 12.00 Sesiune de comunicări – partea a II-a
Moderatori: Adrian Niță și Eugenia Bogatu
- 15.00 Sesiune de comunicări – continuare partea a II-a
- 17.00 Discuții și Concluzii
Închiderea oficială a Colocviului, primar dl. Bucur Bogdan
- 18.00 Spectacolul „Întâlniri pe muchie de cuțit” la Școala Gimnazială „Octavian Goga” Rășinari, pe text de Cornel Teulea, regia Muriel Maneda, scenografia Eliza Labancz, Teatrul Național Aureliu Manea din Turda

Duminică – 12 mai, 2024

- 10.00 Excursie tematică prin Mărginimea Sibiului

„The Distinguished Gentlemen's Ride”, în premieră la Sibiu

Prima ediție evenimentului caritabil Mondial „The Distinguished Gentlemen's Ride Sibiu” (DGR) va avea loc de anul acesta Duminică, 19 mai 2024. Domni eleganți vor defila pe motocicletele clasice, în scop caritabil.

Semnal de alarmă

Evenimentul constă într-o paradă de motocicletele clasice și custom, unde riderii vor fi îmbrăcați în ținută de gală, iar scopul acestui eveniment, care are loc simultan în întreaga lume, este acela de a atrage atenția asupra unor maladii care afectează bărbații, cum ar fi cancerul de prostată, testicular dar și Alzheimer, cu scopul de a ajuta la prevenția acestor boli, precum și strângerea de fonduri pentru cercetarea în domeniu.

La finalul paradei va avea loc o campanie de informare referitor la prevenția și tratamentul bolilor sus menționate.

„Dacă aveți o motocicletă clasică, retro sau custom și doriți să participați, vă invităm să vă înscrieți alături de noi pe site ul oficial. Dacă nu aveți o motocicletă, ne puteți susține printr-o donație pe site ul. www.gentlemansride.com.”, spu-



Foto: Ovidiu Popârțan

ne Ovidiu Popârțan, unul dintre organizatorii evenimentului.

Motociclete clasice

Anul acesta ambasadorul evenimentului este Andy Fazekas, iubitor de motocicletele clasice. El va conduce o motocicletă cu ataș, marca IJ 56, fabricată în 1961.

„Participăm la acest eveniment din 2018 în alte orașe și ne-am gândit să organizăm acest eveniment și la noi acasă în Sibiu.

Vom conduce două motociclete din anii '60, un-

Triumph gp500 și un IJ 49”, a transmis Mihai Belgiu, celălalt organizator al evenimentului.

„The Distinguished Gentlemen's Ride” (DGR) a luat naștere în anul 2012 în Sidney Australia, fiind organizat de Mark Hawwa. DGR a strâns până acum peste 47,76 mil dolari fiind organizat în 105 țări.

Sursa de inspirație pentru DGR a fost o fotografie a personajului Don Draper din serialul „Mad Man”, purtând un costum elegant pe o motocicletă clasică.

1 Iunie la Aeroclubul Sibiu: distracție pentru cei mici, adrenalină pentru adulți

De 1 Iunie Aeroclubul Sibiu își deschide porțile pentru cei mici. Însă nici adulții nu se vor plictisi. Pot oricând să se încarce cu adrenalină experimentând un salt în tandem cu parașuta.

Salturi cu parașuta

Aeroclubul României organizează și la Aeroclubul Teritorial „Hermann Oberth” Sibiu ziua porților deschise în data de 1 Iunie 2024, între orele 09.30 și 15.30.

Special pentru cei mici, Aeroclubul Teritorial Sibiu „Hermann Oberth” își deschide, Sâmbătă 1 Iunie, larg porțile, între orele 09.30 și 15.30. Copiii și părinții pot astfel sărbători Ziua Copilului printre aeronave, vor avea ocazia să vadă cum decurge o zi de activitate la un aeroclub, vor face cunoștință cu personalul și se vor familiariza cu aeronavele și activitatea de parașutism. Adulții pot efectua pe bază de programare salturi în tandem cu parașuta, contra cost.

„Așa cum v-am obișnuit deja, revenim și în acest an cu oportunitatea unică de a experimenta căderea liberă. Dar nu oricum, alături de oameni profesioniști și cu o viteză de până la 200 km/h. Ei bine, în perioada 01.06.2024



Foto: Aeroclubul Teritorial Sibiu „Hermann Oberth” Sibiu

– 02.06.2024 aveți ocazia unică să experimentați saltul cu parașuta în tandem și emoția care vine la pachet cu acesta”, spun reprezentanții Aeroclubului Teritorial „Hermann Oberth” Sibiu.

Ziua Porților Deschise

„Sperăm ca printre micii vizitatori să descoperim viitori piloți și parașutiști care să reprezinte țara la competițiile de profil. Îi așteptăm cu brațele deschise și pe cei

mici dar și pe cei mari. Intrarea este liberă și oricine este binevenit. Aeroclubul nostru are mereu porțile deschise, mai ales pentru copii și tineri, deoarece microbul zborului se prinde încă din copilărie. Dacă vremea va fi nefavorabilă și nu va permite desfășurarea activităților programate pentru Sâmbătă, acestea vor fi amânate pentru Duminică 02 Iunie 2024”, au mai transmis reprezentanții Aeroclubului.

Noapte de neuitat la Casa Muzeală din Săcădate

Asociația „Vatra Satului Săcădate” vă invită la începutul lunii mai la cea de-a doua ediție a evenimentului „O noapte la Casa Muzeală”, o experiență unică, care vă va permite să începeți în tihnă weekendul, să vă deconectați de la viața tumultuoasă a zilelor noastre și să vă reconectați cu viața liniștită de la țară.

Dacă vă doriți să petreceți o noapte tihnită într-un decor pitoresc, la țară, la începutul lunii mai aveți această ocazie. În data de 10

mai, de la ora 20.00, sunteți invitați la Săcădate, pentru a petrece o noapte de neuitat, la Casa Muzeală.

Program special

„Vom face o incursiune în istoria comunității și vom vizita obiectivele turistice ale satului. Vom fi parte activă a unei sezători autentice, cu povești și obiceiuri de altădată. Vom lua o cină târzie, dar foarte gustoasă. Vom petrece o seară între prieteni, pe acorduri de muzică live și la final ne vom face siesta

lansând lămpioane. Cred că v-am făcut poftă să veniți la noi acasă, la Săcădate!

Vă fi o noapte de neuitat cu multe experiențe frumoase și inedite alături de oamenii și poveștile locului!”, explică Anca Groza președinta Asociației „Vatra Satului Săcădate”.

Donația minimă recomandată pentru participarea la eveniment este de 100 lei/ persoană. Accesul la eveniment se face prin prezentarea dovezii achitării donației.

PUBLICITATE



PUTEȚI ACHITA ONLINE CU CARDUL AICI



PUBLICITATE

Piețe Sibiu

**Consumați produse românești!
Consumați produse locale!
Prețurile practicate în piețe
la prima oră a dimineții la legume și fructe!**

**Piața este satul din mijlocul orașului!
Gusturile copilăriei le găsești la noi!**

Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor)

Email: office@pietesibiu.ro Telefon: 0269 / 210539

Piețe Sibiu

LICITAȚIE

S.C. PIEȚE SIBIU S.A.

PIEȚE SIBIU S.A. organizează în data de 23.05.2024, orele 12:00 la sediul societății din Sibiu, str. Calea Șurii Mari, nr. 16A (Piata Obor), licitație pentru închirierea spațiilor și terenurilor rămase libere în piețele din Municipiul Sibiu precum și spații pentru comerțul stradal de legume, fructe și flori.

Documentația pentru licitație va fi pusă la dispoziția solicitanților la sediul societății din data de 13.05.2024. Termenul limită pentru înscrierea la licitație este 21.05.2024 ora 12.

Informații la tel. 0736/440349.

MULT MAI MULT DECÂT NIȘTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAȚĂ ADEVĂRATĂ (202)

Din versurile-avertisment ale unui anonim țaran român și ardelean:

„Trimite-ne, Doamne, ploaie cu stele/și spală Pământul, spală-l de rele”. Recitându-le și observând că lumea-i tot mai ca nelumea, am „decupat”, dintre filele „Jurnalului autobiografic”, al regretatului meu prieten mureșan, pictorul, sculptorul și scriitorul Ion VLASIU (1908-1997) următorul pasaj-vizionar al vremurilor de acum. Citiți-le și gândiți-vă la spusesele sale atât de adevărate: „**Popoarele sunt ca indivizii, se conduc conform temperamentului lor, rațiunile sunt ceva abstract. Cum să-i scoți pe ruși sau pe americani din orgoliul puterii? Se vor ciocni și vom avea al 3-lea război mondial (n.a. și ultimul), în care China va juca rolul pe care l-au jucat sovietele în Al Doilea Război Mondial. Ei nu au nici suplețea și nici generozitatea de a restabili raporturi solide cu China. Frontul occidental e aservit de rutina financiară a războiului economic. Aici sentimentele nu au loc. Oamenii sunt peste tot, mai mulți ca peștii. Dacă peștii ar fi pescari de oameni, s-ar hrăni copios. Deci, nu e nici o problemă, dimpotrivă, dacă dispar două treimi, viața poate reîncepe paradisiatic**”. NOTĂ: „Jurnalul autobiografic” a apărut postum în anul 1999, cu titlul „Casa de sub stejari”, Editura Albatros, prin grija fiicei autorului, criticul de artă Ioana Vlasiu.

***Intr-un fapt de seară, undeva, cândva, în fața altarului unei bătrâne biserici de lemn, dintr-un mic cătun de margine de sat transilvan și ardelean, priveam chipurile și straietele faime ale unor țărânci și țărani bătrâni. Păreau că erau tare bucueroși și mândri că sunt cu toții, împreună, de Florii și de Paște. Le veniseră acasă, din îndepărtate țări străine, bogate și bine rânduite, feciorii, fetele, nurorile, ginerii, nepoții și nepoatele. Și nu veniseră cu mâinile goale de vreme ce le-au adus medicamente scumpe de domolit durerile de spate de la cositul ierburilor și căratul fânului; de palme bătătorite de la săpatul cucuruzului și mușuroitul cartofilor, dar și de picioare tare obosite de la păscutul vitelor și oilor. Și cum curând venise și vremea plecării, numai că îi aud pe părinții și bunicii tinerilor „înstrăinați”, că-i întrebă dacă n-au rătăcit, cumva, prin mașinile lor luxoase și niscaiva bumbi și prafuri pentru alungarea tristeții și singurătății bătrâneței! Cei întrebați le-au răspuns că până în vară, de Rusalii și de seceratul și treieratul grâului, leacuri la inimă nu-s decât telefoanele celulare și camerele lor de filmat și de vorbit. Și duși au fost, pe aici în jos și în sus, până în Spania, Italia, Franța, Germania, Anglia, Irlanda, Belgia, Olanda și în țările arabe ale petrodolarilor americani!**

***Cel puțin patru dintre marii poeți ai neamului românesc nu au mai avut nici răbdare și nici vreme ca să îmbătrânească, sfârșindu-și scurtele lor vieți trăite în deplinătatea propriei lor capacități creative: la 39 de ani, Mihai Eminescu; la 21**

de ani, Nicolae Labiș; la 50 de ani, Nichita Stănescu și la 60 de ani, Marin Sorescu. Cu convenițele precizări că Eminescu era născut în data de 15 ianuarie 1850 și că a murit în 15 iunie 1889; că Labiș era născut în același an cu mine (1935), că Stănescu venise pe lume cu doi ani mai devreme (1933), iar Marin cu un an mai târziu (1936). Vă închipuiți ce miracole creative s-ar fi putut petrece dacă cei patru poeți ar fi ajuns fie și numai la vârsta mea de acum?! Cea trecută de 89 de ani. Însă cu condiția de a nu a fi fost ocoliți nici de hărnicie, nici de sănătate trupească și mentală, nici de norocul norocos al vieții, nici de profunda inspirație creative, nici de continuarea talentului lor scriitoricesc, și nici de cumpătarea firilor! Ce opere literare și ce poezii romanțate ar fi lăsat în urma lor acești patru valoroși condeieri! Și apoi nu trebuie uitat nici faptul că atât Nichita Stănescu cât și Marin Sorescu au fost propuși pe listele scurte ale candidaților la Premiile Nobel pentru Literatură. Și sunt sigur că România ar fi avut o astfel de prestigioasă distincție dacă respectivul premiu ar fi fost instituit în timpul vieții lui Eminescu, nu după 12 ani de la moartea sa. Cu atât mai mult cu cât unele dintre operele sale erau scrise cu literele alfabetului gotic al limbii germane. Și mai puteau fi laureați post-mortem nu numai el, ci și alți mari poeți ai lumii, precum un Shakespeare (1564-1616), Goethe (1749-1832), Schiller (1759-1805), Byron (1788-1824) sau Pușkin (1799-1837).

***Mă bucur să constat că oamenii răi pot fi și buni, dar mă întristează atunci când cei buni devin răi.**

***M-am născut în țara în care de mic copil am învățat să plugăresc pământurile doinind și să aștept moartea surzând.**

***Atunci când nu-i convine ce-i spun, ne-prietenul meu se prefacă nu numai că nu are urechi să audă și ochi să vadă, dar nici minte să priceapă. Ca urmare, pentru el adevărul doare și sinceritatea supără!**

***Uneori suntem copleșiți de acele aduceri aminte de care nu am mai vrea să ne aducem aminte.**

***Intr-un anumit loc din romanul său „Madame Bovary”, clasicul literaturii franceze Gustave Flaubert (1821-1880) ne spune că singurătatea nu poate fi umplută cu amintiri, pentru că acestea doar o agravează, după care continuă: „Mă îndoiesc de orice, chiar și de propriile mele îndoieli”; „Citește mult, dar nu multe cărți”; „Talentul este o lungă răbdare”; „Fiți atenți cu supărările voastre, pot deveni un viciu!”**

***Nu uitați să mulțumiți celor care ne-au învățat, de mici copii, nu numai cum să ne liniștim neliniștile prin ascultarea muzicii și citirea cărților, dar și cum să ducem greul unei posibile mari supărări și suferințe fizice sau sufletești. Lecții și sfaturi pe care omul ar trebui să le respecte și folosească în viață de când se naște și până la moarte.**

***O constatare îmbucurătoare: În grădinile din sate înflo-**

resc și rodesc toți pomii, tot din sate provin toți domni!

***Întârziind nepermis de mult să meargă la medicul său curant, un anume soț de soție și tată de mulți copii a aflat mult prea târziu că este grav bolnav, cu toate că simțise cum betesugul mocnește în tot trupul său.**

***Pensionarul n-are condică de prezență de semnat, dar nici salar lunar de încasat.**

***O constatare personală: vorbele rostite pe întuneric sunt mult mai credibile decât cele spuse în lumină, atunci când oamenii se privesc în ochi.**

***Mama care păcătuiește față de proprii ei copii este cea mai nenorocită dintre mamele Pământului!**

***Dovada suferințelor trupului nostru sunt suspinele sufletului și lacrimile ochilor.**

***Divorțul soților-părinți de copii seamănă cu răutatea despărțirii definitive a apelor râurilor, mărilor și oceanelor de uscatul secetos, fierbinte și neroditor al pământurilor agricultorilor lumii.**

***Oamenii din vechime și-au pitit urmele trecerii lor prin viață sub acoperământul din pământ al miliardelor și miliardelor de morminte fără însemne și inscripții funerare.**

***Prin comportamentul lor, oamenii leneși sunt frați gemeni cu greierii cântători, puturoși și nepăsători, în vreme ce oamenii destoinici și pricepuți seamănă cu deșteptăciunea, hărnicia și chibzuința furnicilor mușuroaieilor și albinelor stupilor.**

***Din moment ce am partea mea de vină, n-am a mă minuna și supăra că se schimbă și preschimbă lumea din rău în tot mai rău.**

***Atunci când boabele spiceilor de grâu au tăciune, gârgărițe sau neghină, și sunt măcinate la moară, aluatul făinilor nu dospește, iar pâinea nu sporește pe masa omului.**

***Marea majoritate a oamenilor bătrâni și neputincioși din țara mea au ajuns să trăiască, de la o zi la alta, cu ajutorul unor pensii doar virtual îndestulătoare. Așa se face că ei adoră trecutul, urăsc prezentul și se tem de viitor.**

***Când ești sigur că mai devreme sau mai târziu, peste casa și gospodăria ta vor năvăli apele inundațiilor catrastofale, este de preferat ca din timp să înlocuiești găinile ouătoare cu rațele și găștele înnotătoare.**

***Este ideal ca pe măsură ce înaintăm în viață, să nu dăm în bolile grave ale omului, ci în cea mai nedureroasă dintre ele, denumită „boala copilului îmbătrânit”. Și ce bine ar fi dacă chipul nostru, oglindit în roua rece a ierburilor câmpurilor și florilor grădinilor, va semăna cu vigoarea fizică și cu mintea neuitucă a părinților, bunicilor și străbunicilor noștri, cei care nu știau ce-i medicul și farmacistul.**

***Ne rezumăm în a ne întrista și minuna, văzând cât de repede se schimbă în rău această lume ca nelumea, însă nu facem mai nimic personal ca acel rău să se preschimbe în bine. Iar răul cel mai rău dintre toate relele lumii moderne sunt războaiele și poluarea pământurilor, apelor și oamenilor...**



Tot urcând și coborând pe întortocheata scară a vieții, omul din imaginea alăturată a pășit, de curând, peste cea de-a 89-a treaptă a vieții sale, mărturisind că este plugar, grădinar și îngrijitor de animale din naștere, iar de mai bine de șase decenii radioreporter și gazetar din întâmplare. Răstimp în care, străbătând ulițe și hotare de sate și cătune a rămas încântat de oamenii care purtau în glasurile lor melodicitatea graiului românesc, care se îmbrăcau în frumusețea straielor țărănești și se îmbunau din înțelepciunea slujbelor religioase și cântărilor bisericesti. Apoi, toate aceste amintiri le-a adăpostit în cuvintele-cuvântătoare ale unui simbolic ciclu de scrieri gazetărești, semnat: Ioan Vulcan-Agnișeanul.

***Două comportamente diametral opuse ale firii omului: supărarea bogatului zgârcit, atunci când este rugat să dea de pomană câteceva din prea-plinul său, precum și aparenta bucurie a săracului-primitor. Cel care spune, în sine sa: decât un astfel de dar al zgârcitului răutăcios, mai bine lipsă!**

***Am învățat tăcerea gurii mele din întâlnirile neplăcute cu oameni înervant de vorbăreți și de mincinoși; iar toleranța am învățat-o din experiențele avute cu cei excesiv de intoleranți.**

***Dacă iubesti viața, și viața te va iubi pe tine.**

***În viață uităm să nu risipim zilele și nopțile, săptămânile, lunile și anii. Nu uităm, însă, să cerșim clipe, atunci când simțim că se apropie ceasul morții. Și, astfel, nu pricepem că viața tuturor oamenilor este o continuă lecție de umilință! Că ea este cel mai scump dar divin, iar felul cum o trăim, ofranda noastră datorată lui Dumnezeu.**

***Se întâmplă cândva, undeva, în România mea. Văzându-i pe cei doi soți cât sunt ei de fericiți că locuiesc și trăiesc, zi și noapte, împreună cu copiii lor și cu copiii copiilor lor, acei părinți, deveniți bunici și străbunici aveau la îndemână dovada că iubirea și respectul reciproc i-a unit întotdeauna și pentru totdeauna.**

***Multe adevăruri găsim exprimate în surprinzătoarele gânduri mărturisite și scrise, ale filozofului rășinărean, sibian și franțuzit Emil Cioran (1911-2005). Bunăoară, că trupul omului nu este altceva decât un continuu „plagiat anatomic și**

biologic”, multiplicat în miliarde și miliarde de exemplare, asemeni zicalei țaranului român: „C-așa-i viața, trecătoare, unul naște, altul moare”.

***Bună dimineața Soare! Răsărita-i tu, oare? Acum stai pitit după geana norilor, prevestind anotimpul zăpezilor. Sper că n-ai uitat că tot mai des se întâmplă să fie frig vara și cald iarna!**

***Atât de mult s-a înrăit această lume ca nelumea, încât omul a devenit o poreclă batjocoritoare. Dovadă că refuză să înțeleagă că poate fi fericit, neavând nimic și nefericit, având totul.**

***Și când răsare și când apune, pe întinsul senin al Cerului se ivește „focul incendiar” al razelor Soarelui.**

***Eram ferm convins că au fost acele povești de dragoste, de stimă și de prețuire reciprocă. Iar amândoi speram într-un sfârșit al căsniciei noastre cât mai îndepărtat cu putință! Numai că după 65 de ani de conviețuire, a curmat-o brusc necuruțatoarea moarte a soției mele iubite. Și, astfel, am rămas tot restul viitoarei mele vieți îndrăgostit de dragostea ei și de amintirea sa dragă. A plecat dintre noi, cei vii ai casei și familiei sale, în data de 5 mai, a anului trecut. De acum încolo nu-mi rămân alte mângâieri decât alintările copiilor noștri, nurorii, nepotului și a strănepotului de curând ivit în această lume, căruia i-au dat și numele meu, spre marea mea bucurie. Dar marea mea tristețe este că soția mea nu îl va strânge nici odată în brațe**

Ioan Vulcan-Agnișeanul

ESTE BINE SĂ ȘTIȚI

Lacrimile sunt sănătoase

Ochi sensibili la atingere sau lumină, iritați, senzație de arsură sau de nisip sub pleoape – sunt câteva dintre simptomele sindromului ochilor uscați. Printr-o simplă clipire, ochii sunt acoperiți de o peliculă foarte fină, care îi hidratează și protejează pe o durată de timp. Dacă aceasta dispăre, este insuficientă sau își pierde din calitate, ochiul rămâne lipsit de protecție față de acțiunea mediului înconjurător, a agenților infecțioși și alergeni. Netratat, sindromul ochilor uscați poate duce, în timp, la afecțiuni grave, cu pierderea vederii.

Ochi uscați

Testul Schirmer Acesta constă în măsurarea gradului de umezire a ochiului cu ajutorul unei benzi de hârtie de filtru, plasată în interiorul pleoapei inferioare (sacul conjunctival). Manevra se execută după ce a fost picurat anestezic în ochi, pentru a preveni lăcrimarea cauzată de corpul străin (banda de hârtie). Metoda este folosită de peste un secol. Testele mai noi și de mai mare finețe sunt acelea care măsoară conținutul de lactoferina, o moleculă legată de producția lacrimală, sau cantitatea de lysozimă, o enzimă care se găsește de obicei în fluidul lacrimal. Se mai pot face teste și cu ajutorul unor substanțe colorante, picurate în ochi. În două minute, acestea ar trebui să ajungă, prin fluxul lacrimal, în fosele nazale. Dacă lichidul este insuficient, colorantul poate fi evidențiat mai mult timp în ochi.

Cauze

■ Uităm să clipim. Orice diminuare a frecvenței cu care clipim duce la accentuarea uscăciunii ochilor. Lucrul (sau joaca!) la calculator este primă activitate responsabilă de perturbarea reflexului de a clipi.

■ Vârsta înaintată. „Producția” de lacrimi se micșorează o dată cu înaintarea în vârstă (la 65 de ani producem cu 60% mai puține lacrimi decât la 18).

■ Medii agresiv. Altitudinea, lumina puternică a soarelui, căldura și frigul excesiv, vântul uscat agravează uscarea ochilor; la fel, aerotermele, aparatele de aer condiționat, ventilatoarele, uscătoarele de păr.

■ Lentilele de contact sunt o cauză importantă a uscăciunii ochilor, aceasta fiind, la rândul ei, principalul motiv de disconfort la purtarea lentilelor.



■ Unele tratamente (medicamente). Antiinflamatoarele, antihistaminicele, diureticele etc. scad abilitatea organismului de a produce lacrimi.

■ Artrita reumatoidă. Dacă suferi de artrită, este foarte probabil să suferi și de uscăciunea ochilor.

Sfaturi

■ Clipește, clipește, clipește! Cititul, privitul la televizor, la ecranul computerului, cusutul sunt activități în timpul cărora oamenii uită să clipească. Ia-ți câte o pauză de câteva minute la fiecare oră, în care să îți ochii închiși ori să clipești în voie.

■ Acoperă-i cu o batistă caldă. Dacă îți se usucă ochii din când în când, încearcă să scapi de acest inconvenient acoperindu-i cu comprese calde timp de cinci-zece minute, de două-trei ori pe zi. Căldura stimulează producția de lacrimi.

■ Păcălește-i cu... lacrimi artificiale! Pentru uscăciunea cronică, medicii recomandă lacrimile artificiale, care se găsesc în farmacii. Dacă e nevoie să le folosești de mai multe ori pe zi, alege o formulă fără conservanți.

■ Ferește-i de foehnuri și ventilatoare. Manevrea cu grijă uscătoarele de păr (cât mai departe de ochi). În avion, unde aerul este, oricum, foarte uscat, redirecționează curentul de aer condiționat de deasupra capului. În exterior, poartă ochelari de soare.

REȚETA SĂPTĂMÂNII



Pește la grătar cu cartofi natur

Ingrediente: 2-4 bucăți de pește, 250 gr. de cartofi, pentru design – ardei roșii și verzi, 1 căpățână de usturoi, felii de lămâie

Mod de preparare: Peștele se curăță, se spală, se șterge și se pune pe grill, nu se dă cu sare să nu se prindă, cartofii se pun la fiert în apă cu sare. Peștele se întoarce pe ambele părți, iar cartofii după ce s-au fiert se scot, se trec printr-un jet de apă rece, după care se pun în tigaie într-o lingură de unt/ulei și se stoarce 1/2 de lămâie pe ei.

Când peștele este gata fript, se scoate, se așează garnitura de cartofi lângă ardeii tăiați steluțe, pastă de usturoi pe pește și felii de lămâie.

FABULA



Vulpea și țapul

Odată, o vulpe a căzut într-o fântână. Un țap însetat se apropie și o întreabă dacă apa e bună.

- Este delicioasă! Intră și tu ca să bei, îi zise vulpea șireată. Țapul coborî în fântână, bău apă și apoi se gândiră cum să iasă afară. Atunci, vulpea îi zise țapului:

- Împinge-mă în sus! După ce ies eu, te scot și pe tine. Numai că, o dată salvată, vulpea plecă și îl lăsă pe bietul țap în fântână.

Morala acestei fabule: Gândește-te la urmări înainte de a trece la fapte.

POVESTIRI CU TÂLC

Povestea lumânării

M-ați aprins și vă uitați gânditori la lumina mea. Simțiți bucurie în suflet? În mod sigur eu mă bucur, pentru că am un sens numai când ard. Nu sunt tristă, chiar dacă arzând, am devenit mai mică.

De fapt eu am doar două posibilități: Prima, e să rămân întregă. Asta ar însemna să nu fiu aprinsă și atunci nu mă micșorez, dar nici nu-mi împlinesc rostul meu.

A doua, ar fi să răspândesc lumină și căldură și prin asta să mă dăruiesc chiar pe mine însumi. Asta e mult mai frumos decât să rămân rece și fără rost.

Și voi, oamenii, sunteți la fel. Când trăiți numai pentru voi, sunteți lumânarea neaprinsă, care nu și-a împlinit rostul. Dar dacă dăruieți lumină și căldură, atunci aveți un sens. Pentru asta trebuie să dați ceva: iubirea, adevărul, bucuria, încrederea și dorurile pe care le purtați în inimă. Să nu vă temeți că deveniți mai mici. Asta e o iluzie. Înăuntrul vostru e mereu lumină.

Gândiți-vă, cu pace în suflet, că sunteți ca o lumânare aprinsă. Eu sunt numai o simplă lumânare aprinsă. Singură luminez mai puțin. Dar când suntem mai multe împreună, lumina și căldura sunt mai puternice. Și la voi oamenii e tot așa, „împreună luminați mai mult”.

VARA... de PAUL CRISTEA

ELECTRO-CUTATĂ	C	CAPĂT DE TIGARĂ FUMATĂ	M	CETE ! GOL IN INTERIOR	A	BĂUTURĂ DIN STRUGURI	A	SCROBEALĂ
LUNA DE VARĂ		DACĂ		CAMPIE		ATMOSFERĂ		INSTIGATĂ
A					FEMELA CALULUI			
CA SCOS DE LA FRIGIDER				NEMIȘCAT	FIRE LA RAZBOI			
APĂ... CU PRESIUNE				MOȘUL CU SOMNUL				
J						INUMANĂ, HAINĂ		
CARTOF PORCESC		GARNITURĂ A CURĂȚA DE SCAME				ARBORE MELIFER		
VICTORIA TATU			CLAR SE VARSĂ IN FLUVIU			TESIT LA CAPETE !	LUNA DE VARĂ	I
V		EPOCI			IN TRECUT !	PRAGHEZI	MUCHIE	PLASĂ
NIMB		A DUȘMĂNI			PLÂNSUL PUILOR	ASCUTITE		MAL
ȘĂNTULEȚE MICI				PĂR ARANJAT LA TORINO !		INTRARE IN PREDEAL !		R
S								
IN CAIAC !			LUNA DE VARĂ		POTOLIREA FOAMEI			
					L			
								LECTIE PENTRU ACASA

maxim integrame rebus sudoku

AVERTISMENT!
Dezlegarea acestor jocuri creează dependență
www.integrameonline.ro
www.maximgrup.ro
Difuzare: Tel. - 021 3179081

SUDOKU

				8		6	
	9	2	5	6			1
		8		9		7	
			7		5		
1		7	9	5	6	4	2
		5		4			
		1		2		6	
5				8	3	2	1
	7		6				

IMOBILIARE

■ Închiriez pe termen lung apartament 3 camere, hol, bucatărie, două băi, balcon, zonă Spital-Gară, mobilat și utilat (pretabil pentru locuință, birouri, cazare muncitori, cabinet medical sau alte variante). Prețul zonei. Telefon 0745647800.

■ Vând casă în Șeica Mare, patru camere, bucatărie, dependințe, curte, grădină, suprafață totală 1100 mp. Informații la tel. 0741078971.

ANGAJĂRI

■ Pensiunea Mirani caută colaboratori ospățari/ajutori de ospățari, pentru perioada verii și evenimente. Tel.: 0741-225.865

■ Execut lucrări de finisări în construcții, gresie, silicoane, acril, faianță, gleturi, zugrăveli, montări uși, montări parchet laminat, izolații exterioare cu polistiren, decorativă, putz șape, hidroizolări, betoane, rigips, casetări, etc... Telefon 0766-307.584

SCHIMBURI

■ Schimb casă în Porumbacu de Sus cu o garsonieră în Sibiu. Tel. 0746 085573. (10.10)

AUTO

■ Vând VW Golf 5, an fab. 2006, preț 2690 euro, negociabil. Tel.: 0744-890.180

Vând 4 cauciucuri de vară rulate foarte puțin. Dimensiuni 195/60 R15 cu jante de aliaj cu 4 găuri și capace pentru Ford Fusion. Preț 900 lei, negociabil. Telefon: 0748042003



■ Vând VW Golf 5, an fab. 2006, preț 2690 euro, negociabil. Tel.: 0744-890.180

SERVICII

■ Transport basculabil agregate de balastieră – nisip, balast, sort, piatră spartă etc., la un preț convenabil, negociabil. Telefon 0751-074.414

Executăm următoarele lucrări: acoperșuri țiglă metalică – ceramică, vopsitorie, mansardări, reparații de urgență. Informații la telefon 0734.828.671

s.c. LEGOCOM IMPEX S.R.L.

tel: 0745/253.789
str. Dinamului nr.5, Sibiu

• Legătorie arhivistică

conform legii 16/1996

• Legătorie proiecte

• Recondiționat cărți



Adoptă un PRIETEN!

Ei se aleg cu o FAMILIE, tu cu un prieten pe viață!



Adoptă,
NU cumpăra!

Primăria orașului Avrig îi așteaptă pe avrigeni și pe locuitorii localităților aparținătoare, la adopția de câini din fosta unitate militară, pentru a adopta un câine. Aceștia vor fi deparazitați și vaccinați.

Program: luni – vineri – 10:00–18:00

Contact: 0744330789

FORAJE, PUȚURI, APĂ
DENISIPĂRI
PRELUNGIRI
PILONI FORAȚI
CURĂȚĂM ȘI ADÂNCIM
FĂNTĂNI

Telefon : 0768177886

■ Realizez Pedichiura Medicală pentru piciorul diabetic cu călcăie crăpate, unghii încarnate sau îngroșate și bătățuri. Mă deplasez la domiciliul clientului. Programări la telefon 0727-929.506.

ELECTROCASNICE

■ Vând mașină de spălat vase „Arctic”, în stare foarte bună, în Sibiu.. Tel. 0765581362.

DIVERSE

■ Vând stufe, postav, dăsași și trăiști. Tel. 0733-490.640

■ Societate comercială vinde umerase vrac (confectionate din plastic, lemn, metal), diverse modele import Germania. Preț avantajos. Informații la telefon 0744.522.563.

■ Cumpăr: Moară cu ciocane; Mașină tocat carne nr. 32 și 22, moară pentru urluiță; Cărnătar din inox; Butelie aragaz; Forjă și nicovală pentru fierărie; Banc de tâmplărie model vechi; Cazan fierț rachiu; Bi-doane din aluminiu, pentru lapte; Măsurătoare de lapte, model vechi; Scule orice tip: chei, toate modelele, menghină, baros, ciocane mari, aparat sudură făcut de bobinator; obiecte vechi și multe altele. Telefon 0742-132.584.

ANIMALE

■ Vând porci (burlicași). Tel.: 0748-969.257

■ Vând porci, rasă de carne, greutate 100-120 kg. Tel.: 0747-194.828.

Târg de produse bio



În fiecare vineri, între orele 11.00 și 18.00, în Piața Huet are loc târgul de produse bio, unde sibienii pot găsi legume, fructe, produse din lapte și produse apicole. Evenimentul este organizat de Biserica Evanghelică și SC Piețe Sibiu S.A.

CITEȘTE

Mesagerul
DE SIBIU

pe www.mesageruldesibiu.ro

Mesagerul
DE SIBIU

ISSN 2247 – 9074 Editor: SC MESAGERUL PRESS SRL
redactia@mesageruldesibiu.ro
0371.177.371

Director general: Sorin STANISLAV

Director editorial: Dan GREAVU

Redactor șef: Margareta LUPU

REDAȚIA:

Cezar BUDESCU, Viorica MAIER, Ștefana BABA |
redactia@mesageruldesibiu.ro

Ovidiu LEBU – fotoreporter

Colaboratori: Ioan VULCAN, Elena OLARU MIRON, Cătălina STANISLAV
Eliza LUCACIU, Alexandru TURDEAN, Roxana CIOBANU – DTP

PUBLICITATE:

Iulia TODEA, Călin TANȚĂU | reclama@mesageruldesibiu.ro
0371.177.371

DISTRIBUȚIE: Ovidiu LEBU

CONTABILITATE: Camelia PETREAN | cami@monitorulcj.ro

IT: Radu MORARU

ADRESA REDACȚIEI

Sibiu, Str. General Magheru, nr.4

Potrivit art. 206 C.P., responsabilitatea juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. Articolele marcate cu (PUBLICITATE), (ADVERTORIAL), (P) sau (P.E.) reprezintă materiale publicitare, iar Mesagerul de Sibiu nu își asumă responsabilitatea pentru conținutul acestora. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține. Mesagerul de Sibiu folosește serviciile agenției naționale de presă AGERPRES.

Tiparul executat la BETA MEDIA GROUP

INFORMARE

Această informare este efectuată de: DEDEMAN S.R.L., ce intenționează să solicite de la Administrația Bazinală de Apa Mures, aviz de gospodărire a apelor pentru realizarea lucrărilor de P.U.D. – CONSTRUIRE MAGAZIN MATERIALE DE CONSTRUCTII, drumuri și platforme, parcaje, bransamente la utilități, rețele și lucrări tehnico-edilitare în incinta, put apa, pilon publicitar, panouri de directionare și reclama, reclame fatada, cabina poarta, copertine carucioare, amenajare rafturi exterioare acoperite și protejate, imprejmuire, spații verzi, amenajare accese, post trafo, punct de conexiune, organizare de santier, amplasat în municipiul Medias, județul Sibiu.

Această investiție este nouă.

Ca rezultat al procesului de producție vor rezulta temporar următoarele ape uzate: de la organizarea de santier, ce se vor evacua în bazin etans vidanjabil.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii apelor nr.107/1996, cu modificările și completările ulterioare.

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de aviz la adresa menționată.

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii și recomandări se pot adresa solicitantului

la adresa Dedeman SRL, str. Al Tolstoi, nr.8, localitate Bacau, județ Bacau, pe adresa de e-mail secretariat@dedeman.ro, după data de 20.05.2024.

ACORD DE MEDIU

Primăria orașului Cisnădie, cod fiscal 4406002, anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emiteră a acordului de mediu pentru proiectul Demolare și construire pod peste Pârâul Ursului (Valea Popii) de pe strada Cetății din Oraș Cisnădie Județul Sibiu”, propus a se realiza în oraș Cisnădie, str.Cetății, FN, CF 110715, județul Sibiu.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Sibiu, str. Hipodromului, nr.2A și la sediul Primăriei orașului Cisnădie strada Piața Revoluției nr. 1, în zilele de luni-joi, între orele 08:00-16:30 și vineri între orele 08:00-14:00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenției Protecției Mediului Sibiu și la adresa de e-mail: office@apmsb.anpm.ro.

Anunțuri
GRATUITE
prin SMS!

Trimiteți textul prin mesaj la telefon 0731.361.966 (tarif normal), iar anunțul va apărea în următoarea ediție tipărită a ziarului.

Oferta se adresează doar persoanelor fizice.

TALON DE MICĂ PUBLICITATE

Mesagerul
DE SIBIU

NUME ȘI PRENUME:

ADRESĂ:

TEXTUL ANUNȚULUI:

VALABIL PENTRU PERSOANE FIZICE

Completati CITET acest talon și veți beneficia GRATUIT de două anunțuri de mică publicitate! Anunțurile pt. rubricile „Acorduri de mediu”, „Cetății”, „Pierderi”, „Matrimoniale” și „Mulțumiri prezicioare” se taxează integral. Depune TALONUL DE MICA PUBLICITATE la sediul redacției, str. Nicolae Bălcescu nr. 36, Sibiu

Redacția nu-și asumă responsabilitatea pentru conținutul anunțurilor.

Nou record pentru Maratonul Internațional Sibiu: aproape 9000 de participanți înscriși

■ Cea de-a 13-a ediție a Maratonului Internațional Sibiu se va desfășura în perioada 25-26 mai

Maratonul Internațional Sibiu (MIS) 2024 va aduna la start cel mai mare număr de participanți din istoria evenimentului. Aproximativ 9000 de persoane s-au înscris la ediția a 13-a a Maratonului, care va avea loc pe 25-26 mai. Este un nou record stabilit de MIS, care, în ultimii 2 ani, aproape că și-a dublat numărul de participanți.

Mai mulți de la an la an

După ce în 2023 a crescut cu 1930 de alergători față de ediția precedentă, MIS a avut parte de o evoluție spectaculoasă și în acest an. Înscrierile la MIS 2024 s-au încheiat în 7 mai, la ora 23.59, iar numărul total al participanților din acest an este 8953, ceea ce înseamnă cu 2393 de persoane mai mult comparativ cu ediția anterioară. Cei aproape 9000 de participanți au ascultat îndemnul temei din acest an, „Nu sta acasă, că-ți stă norocul”, și s-au înscris la cele 11 probe din cadrul evenimentului, de alergare și de mers, destinate copiilor, adolescenților și adulților, iar pe parcursul traseelor vor fi susținuți și încurajați de aproximativ 650 de voluntari.

„Numărul impresionant de alergători care s-a înscris la ediția cu numărul 13-a Maratonului Internațional Sibiu ne onorează și ne dă o deosebită energie mobilizatoare! Va fi în mod cert o provocare pentru echipa de organizare să facă imperceptibilă o creștere de aproape 2400 de alergători în plus față de ediția precedentă, însă nouă ne plac provocările și abia așteptăm să ne (re)vedem și (re)cunoaștem la start, cu toate surprizele pe care le coacem pentru această ediție. În 25-26 mai, aproa-



Foto: MIS/Andrei Balasan

pe 9000 de alergători, peste 4200 de donatori, aproximativ 650 de voluntari, peste 100 de parteneri instituționali și din companii, 20 de organizatori, un larg public de sibieni și nu numai, vor da viață și culoare străzilor din oraș, punând efort acolo unde le sunt valorile. Sibiu demonstrează din nou că are o comunitate vie, unită, rezilientă. Mulțumim, Sibiu!”, a declarat Ana Bugneriu, directoarea executivă a evenimentului.

Ce urmează?

În următoarea perioadă, focusul organizatorilor și al reprezentanților cauzelor va fi pe campania de fundraising pentru cele 51 de proiecte din eveniment. Vestea bună pentru cei care își do-

resc să aibă o implicare mai activă în comunitate este că pot să devină fundraiseri până în data de 24 mai. Astfel, cei care nu au optat să devină fundraiseri în momentul înscrierii la MIS, vor primi un reminder pe e-mail cu privire la această opțiune și, totodată, se vor putea întoarce oricând la e-mailul de confirmare a înscrierii pentru a-și accesa link-ul personalizat pentru profilul de fundraiser. Campania de fundraising pentru cauzele MIS se va încheia în 28 iunie, până atunci toți participanții putând fi susținuți cu donații.

„Reamintim că cea de-a 13-a ediție a Maratonului Internațional Sibiu va cuprinde cel mai mare număr

de cauze din istoria evenimentului. După ce am primit un număr record de aplicații din partea comunității sibiene, membrii juriului au stabilit că 51 de proiecte vor merge mai departe, cele mai multe de până acum, iar printre acestea regăsim: proiecte culturale, amenajări de spații verzi, proiecte dedicate sănătății sibienilor, proiecte educaționale, proiecte dedicate bunăstării animalelor domestice și sălbatice, proiecte dedicate celor mici, dar și vârstnicilor”, transmit organizatorii.

2 zile pline de noroc, la MIS 2024

Maratonul Internațional Sibiu 2024 va avea loc timp de 2 zile. Sâmbătă, pe 25

mai, se vor desfășura cursele de adulți, iar duminică, pe 26 mai, vor avea loc Cursele Copiilor.

În prima zi a evenimentului se vor pune în mișcare participanții înscriși la următoarele curse: Maratonul Continental (42,2 km), Semimaratonul Joyson (21,2 km), Crosul MultiversX (5,3 km), Decathlon TeamRun (21,1 km), Squad Race by Zaccaria (3,4 km), Wenglor 10k (10 km), Pași pentru oraș (probă de mers de 3,4 km). Copiii vor avea o zi dedicată lor, duminică, urmând să alerge la următoarele categorii: 4-5 ani (500 m), 6-7 ani (700 m), 8-9 ani (1000 m), 10-12 ani (1250 m). La fel ca în ultimii ani, cei care nu vor putea fi în Sibiu în ziua eve-

nimentului, vor participa la „Alegă peste tot” cu GLS, între 25 mai – 28 iunie.

Cu mai multe informații utile pentru participanți, restricții de trafic și alte detalii despre eveniment, organizatorii vor reveni pe site-ul și pe conturile de social media MIS în perioada următoare.

MIS aduce împreună întreaga comunitate: cetățeni, organizații, companii și autorități publice. Prin intermediul maratonului, Fundația Comunitară Sibiu își propune să susțină spiritul de inițiativă al sibienilor – idei bune care pot rezolva probleme ale comunității și care vor crește calitatea vieții.

Edițiile precedente

La ediția din 2023 a Maratonului Internațional Sibiu au fost finanțate 47 de proiecte, pentru care s-au strâns 983.978 lei. Pentru aceste cauze s-au pus în mișcare 6.560 de alergători, adulți și copii, care au fost susținuți de circa 4.324 de susținători.

De-a lungul celor 12 ediții, prin intermediul maratonului s-au pus pe picioare în jur de 332 de proiecte diverse: construcția unui refugiu alpin, protejarea berzelor albe, cursuri de educație arhitecturală, muzicală sau chiar civică, renovarea și dotarea bibliotecilor și curților școlilor – inclusiv din mediul rural, amenajarea de săli polisenzoriale, repararea unei sinagogi, echipamente medicale pentru animale sălbatice rănite, prevenția bolilor neurodegenerative, sterilizarea câinilor și pisicilor fără stăpân, activități cu și pentru persoanele cu dizabilități, achiziția de echipamente medicale etc.

Se reactivează oaza urbană din Piața Aurarilor

În weekend se reactivează oaza urbană din Piața Aurarilor. Se întâmplă de vineri până duminică, alături de floriști, artizani, artiști, specialiști și toți cei implicați în acest proiect.

Flori și relaxare

Sibiul istoric nu este doar Piața Mică și Piața Mare. Sibiul istoric se desfășoară și pe străzile boeme ale Orașului de Jos. El așteaptă, freamătă, înmugurește, se scutură, se plictisește, se scorojește și degradează în lipsa atenției și intenției. Totuși, puțin câte puțin, începe să nu mai fie așa și mici afaceri curajoase se deschid în această zonă pe care prea puțin sibieni și turiști deopotrivă o cunosc.

Acest Sibiu necunoscut care își schimbă fața meri-

tă susținut și încurajat! Și ca un prim pas, prin festivalul Flori pe Scări vrem să o facem să fie cu surle, trâmbițe și flori. Împreună cu o echipă de arhitecți, floriști, grădinari, meșteșugari, artiști și antreprenori locali, organizatorii vor transforma zona într-o grădină urbană — o oază de verdeț și relaxare — preț de 3 zile.

Activități variate

„Ne propunem și vom și reuși cu sprijinul dumneavoastră și al echipei Flori pe Scări să atragem astfel atenția asupra Pieței Aurarilor care devine o alternativă stimulantă estetic și recreativă pentru familii, să aducem comunitatea laolaltă, iar turiștilor să le arătăm un altfel de Sibiu: unul dinamic, proactiv, care își pro-

movează oamenii ce contribuie la evoluția lui.

Animăm zona prin expozițiile impresionante de flori, coordonate de Ioana Nechifor, plante verzi, demonstrație florală live, workshop-uri atât pentru publicul larg, cât și pentru floriști profesioniști, standuri de vânzare de flori și produse artizanale, expoziții de pictură, tur ghidat, treasure hunt, discuții cu specialiști, evenimente cu și pentru copii și adulți, zonă de relaxare, picnic urban, muzică live și stare de bine cât cuprinde.

Hai deți la Flori pe Scări în acest weekend în Piața Aurarilor, între 10-12 mai, zilnic între 10.00-22.00

Vă mulțumim că luați parte la schimbare, schimbare de mentalități, emoții și trăiri”, transmit organizatorii.



Foto: Flori pe Scări